

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

新华社北京7月30日电 中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷,近日由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版,在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,帮助国际社会增进对中国之路、中国之治、中国之理的理解认识方面,发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷

出版以来,习近平总书记在领导治国理政新的实践中,从理论和实践的结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题,以一系列新思想新观点新论断,丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第五卷收入了习近平总书记在2022年5月27日至2024年12月20日期间的报告、讲话、谈话、演讲、致辞、文章、指示等91篇,分为18个专题。部分著作是第一次公开发表。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。本书还收入习近平总书记这段时间内的图片41幅。

《习近平谈治国理政》第五卷生动记录了面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的中共中央统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,进一步谋划和推动全面

深化改革,攻坚克难、砥砺奋进,推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践,集中展现了坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果,充分反映了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。

《习近平谈治国理政》第五卷的出版发行,对于推动广大党员、干部、群众进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,万众一心为实现党的二十大描绘的宏伟蓝图而团结奋斗;对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,加深对中国理念、中国方案、中国智慧的理解,携手共建人类命运共同体,具有重要意义。

持用中国护照可免签或落地签前往全球90多个国家和地区

新华社北京7月30日电(记者熊丰 魏冠宇)国家移民管理局30日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上透露,目前持用中国护照可免签或落地签前往全球90多个国家和地区。

“十四五”期间,中国护照免签国家范围不断扩大。国家移民局积极配合外交部持续推动更多的国家为中国护照人员提供免签入境便利,2021年以来,新增新加坡、泰国、马来西亚等10个免签入境国家。目前,持用中国护照可免签或落地签前往全球90多个国家和地区。

记者从发布会了解到,根据有关国际咨询机构统计排名,中国护照在全球通行度排行榜中由2021年的第

72位上升至第60位,“含金量”持续提升。

近年来,随着我国经济社会快速发展,公民出入境需求不断攀升,我国普通护照签发数量逐年递增。国家移民管理局公民出入境管理司司长熊树人介绍,“十四五”期间,国家移民管理局累计为中国公民签发各类出入境证件超3亿人次,公民持有有效普通护照数量已超1.6亿本。

公安部副部长、国家移民管理局局长王志忠表示,“十五五”将聚焦稳步推进扩大移民管理领域制度型开放,健全完善服务国家重大战略和区域发展战略、便利中外交往和经贸合作、优化移民管理政务服务政策制度,进一步创新移民管理政策制度体系。

浙江舟山:应对台风“竹节草”



7月30日,在舟山市普陀区浦西社区,消防救援人员在排除街道上的积水。

记者从浙江省气象台获悉,今年第8号台风“竹节草”于7月30

日在浙江省舟山市登陆。受台风影响,当地普降暴雨。舟山市多部门联合发布城市内涝蓝色预警,提醒市民做好防范措施。

新华社记者 江汉 摄

中钢协: 上半年钢铁行业运行情况好于预期

新华社石家庄7月30日电(记者刘桃熊)上半年中钢协重点统计钢铁企业累计营业收入为29985亿元,同比下降5.79%;营业成本为28055亿元,同比下降6.83%;利润总额为592亿元,同比增长63.26%;平均利润率为1.97%,同比上升0.83个百分点。

这是记者30日从在唐山曹妃甸召开的中国钢铁工业协会六届十一次理事(扩大)会议上获悉的。

“上半年钢铁行业积极应对强供给、弱需求的挑战,加强行业自律,调整生产节奏,实现了粗钢产量稳中有降、经济效益同比改善、环保水平持续提升,行业总体运行情况好于预期。”中国钢铁工业协会会长赵民革说,自律控产稳运行是行业利润改善的核心原因,一方面保持了钢材库存低位、供需基本平衡,钢价相对平稳,一方面带来了原燃料需求下降、成本重心下移。

绿色低碳转型方面,上半年中钢协重点统计钢铁企业节能环保投资占比28.9%,同比提高4.3个百分点;总能耗同比下降1.5%,吨钢可比能耗同比下降0.6%。截至6月30日,共有193家钢铁企业完成或部分完成超低排放改造和评估监测。其中,144家钢铁企业全过程完成超低排放改造,涉及粗钢产能约5.98亿吨;49家钢铁企业部分完成超低排放改造,涉及粗钢产能约1.75亿吨。

赵民革说,钢铁行业进入以全面贯彻新发展理念、大力发展战略性新兴产业为主题主线的深度调整期,转型任务繁重艰巨、风险隐患仍然较多,稳运行、谋发展面临不少新挑战、新任务。行业要强化底线思维、充分备足预案、积极应对挑战,着力“强自律、防内卷,调结构、优布局,增效益、防风险,补短板、锻长板”,推动行业平稳健康发展。

思想解读类融媒体片 《攻坚》即将播出

新华社北京7月30日电 经中央军委批准,中央军委政治工作部联合中央网信办、中央广播电视台总台,摄制思想解读类融媒体片《攻坚》。该片从8月1日起在中央广播电视台总台央视综合频道播出。

《攻坚》共5集,分别为《军令如山》、《淬锋砺刃》、《合力制胜》、《勇闯新域》、《务期必成》。该片围绕“铸牢政治忠诚、打好攻坚之战”,讲述全军部队全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的生动故事,进行式反映部队官兵迎难而上、攻坚克难的新气象新作为,将进一步教育激励广大官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,忠实履行党和人民赋予的使命任务,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队团结奋斗。